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ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL DO CONCELLO DE 
RIBEIRA O DÍA 23 DE FEBREIRO DO 2023.

ASISTENTES:

Presidente: Interventor:
RUIZ RIVAS MANUEL SANTOS BAO CASTRO PABLO

Secretario Xeral:
SALGUERO DEL VALLE JUAN MANUELMembros que asisten:

SAMPEDRO FERNANDEZ MARIA JOSE
PEREZ OUTEIRAL MANUEL EMILIO
DOVAL SAMPEDRO RAMON JOSE
BARREIRO REGO ANA ISABEL
REIRIZ LAMPON VICTOR
BRION SANTAMARIA JUANA MARIA
SAMPEDRO AGEITOS JAVIER VENTURA

Membros que non asisten:

------------------------------------------------------

No Salón de Sesións da Casa do Concello de Ribeira, sendo as 09:30 do día Vinte e tres de 
Febreiro do Dous mil vinte e tres, reúnense os señores/as que se relacionan para celebrar, 
en primeira convocatoria, sesión Ordinaria da Xunta de Goberno Local.

Declarada aberta a sesión pola Presidencia, pásase ao exame, deliberación e votación das 
propostas incluídas na orde do día desta sesión, adoptándose, por delegación da Alcaldía 
efectuada mediante Decreto 1 de xullo de 2015, os seguintes acordos:

1.- APROBACIÓN DAS ACTAS DE SESIÓNS ANTERIORES

Foi aprobada a acta da Xunta de Goberno Local da sesión ordinaria celebrada na data 
16/02/2023.

___________________________________________________________________________________

2.- DACIÓN DE CONTA DO DECRETO 202302/285

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Decreto do Alcalde, Manuel Ruiz Rivas, de data 
16/02/2023. DECRETO: “APROBACIÓN DO EXPEDIENTE DE CONTRATACIÓN DAS OBRAS DO 
PROXECTO “REFORMA Y AMPLIACION DE EDIFICIO EXISTENTE PARA NUEVA BIBLIOTECA 
MUNICIPAL DE RIBEIRA””

___________________________________________________________________________________
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3.- DACIÓN DE CONTA DO DECRETO 202302/287

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Decreto do Alcalde, Manuel Ruiz Rivas, de data 
16/02/2023. DECRETO: “FINALIZACIÓN NEGOCIACIÓN “CONTRATO DE SERVICIOS DE 
REDACCIÓN DEL PROYECTO BÁSICO Y DE EJECUCIÓN, ESTUDIO DE SEGURIDAD Y SALUD, 
DIRECCIÓN FACULTATIVA DE LAS OBRAS Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y SALUD PARA LA 
REHABILITACIÓN Y MEJORA DE LA EFICIENCIA ENERGÉTICA DE LA CASA CONSISTORIAL 
(PIREP 1) – REACTUE NEXT GENERATION””

___________________________________________________________________________________

4.- DACIÓN DE CONTA DO DECRETO 202302/335

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Decreto do Alcalde, Manuel Ruiz Rivas, de data 
20/02/2023. DECRETO: “CLASIFICACIÓN DE LAS OFERTAS Y REQUERIMENTO DE 
DOCUMENTACIÓN, PARA LA ADJUDICACIÓN DEL CONTRATO DENOMINADO “SERVICIOS DE 
REDACCIÓN DEL PROYECTO BÁSICO Y DE EJECUCIÓN, ESTUDIO DE SEGURIDAD Y SALUD, 
DIRECCIÓN FACULTATIVA DE LAS OBRAS Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y SALUD PARA LA 
REHABILITACIÓN Y MEJORA DE LA EFICIENCIA ENERGÉTICA DE LA CASA CONSISTORIAL 
(PIREP 1) - REACT-UE NEXT GENERATION””

___________________________________________________________________________________

5.- DACIÓN DE CONTA DAS COMUNICACIÓNS DE OBRAS MENORES INFORMADAS 
FAVORABLEMENTE

Dáse conta á Xunta de Goberno Local das obras menores informadas favorablemente, 
segundo a seguinte relación:

COMUNICACIÓNS DE OBRA MENOR INFORMADAS FAVORABLEMENTE O 09.02.2023:

23426 05.12.2022 MAXIMINO ROBERTO MAROÑO VILABOA, acondicionar local sin uso 
específico, en rúa Estatuto, Ribeira.

COMUNICACIÓNS DE OBRA MENOR INFORMADAS FAVORABLEMENTE O 14.02.2023:

1075 13.01.2023 SERVICIOS DE CONSTRUCCIÓN Y CONTRATAS, S.L., reforma de cocina, en 
Avda. da La Coruña, Ribeira.

958 12.01.2023 JAVIER VIZCAYA VÁZQUEZ, reforma interior de piso, en rúa de Galicia, 3-5º 
izqda., Ribeira.

957 12.01.2023 MARINA PILLADO RODRÍGUEZ, sustitución de teja de cubierta en rúa 
Alcalde Fernández Bermúdez, 29, Ribeira.

835 11.01.2023 JOSÉ LUIS COLOMER BUSOMS, limpieza de tejado en rúa de Galicia, 23, 
Ribeira.

763 11.01.2023 Mª DEL CARMEN RODRÍGUEZ OUTEIRAL, alicatado de baño y cambio de 
ventanas en Fonterramil, 20, Castiñeiras.

656 10.01.2023 JAVIER VARELA RODRÍGUEZ, construir piscina en Fonterramil, Castiñeiras.
543 09.01.2023 ECO SPORT BARBANZA, S.L., acondicionamiento de local en rúa Insua, nº 4, 

bajo, Ribeira.
1128 16.01.2023 BIENES INMUEBLES CORPORATIVOS ATLANTICOS, S.L.U. , arreglo y pintado 

de fachada de local en Avda. de Ferrol, 14, Ribeira.
24395 19.12.2022 TRAGSATEC, S.A., mantenimiento de estación meteorológica en Monte do 

Vilar, Olveira.
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1568 19.01.2023 FRANCISCO JAVIER MOLINOS SIEIRA, reforma de cocina y baño, en Paseo 
das Carolinas, 25-4ºB, Ribeira.

1341 17.01.2023 ASESORIA BENY GARCÍA, S.L. (C.P. Edificio Avda. del Malecón, 21), 
tratamiento y pintado de fachada trasera, en Avda. del Malecón, 21, Ribeira.

1273 17.01.2023 SERVICIOS DE CONSTRUCCIÓN Y CONTRATAS, S.L., reforma de cocina y 
baño, en Areeiros, Castiñeiras.

19736 13.10.2022 CAROLINA MUÑÍZ REGUEIRA, renovación de fachada en rúa Miguel 
Rodríguez Bautista, 4, Ribeira.

1649 20.01.2023 JOSÉ SAIÑAS SIEIRA, sustitución de carpintería metálica en rúa Padre 
Sarmiento, 44, escalera 2, portal 3-A, Ribeira.

___________________________________________________________________________________

6.- LICENZA MUNICIPAL PARA OBRAS DE ACONDICIONAMIENTO PARA VIVENDA 
UNIFAMILIAR. LUGAR DE RÚA DELICIAS Nº 18, CORRUBEDO, RIBEIRA. PROMOTORA: 
CRISTINA GARCÍA SOMOZA

VISTA a solicitude de licenza urbanística presentada por Dna. Cristina García Somoza para 
LICENZA DE OBRAS DE ACONDIONAMENTO para VIVENDA UNIFAMILIAR en rúa Delicias nº 
18, Corrubedo.

EXAMINADA a documentación que lle acompaña así como os informes emitidos polo 
arquitecto técnico en tarefas de asesoramento a esta Corporación de data 9 de xuño de 
2022 e o secretario xeral da Corporación de data 24 de xaneiro de 2023, considérase que a 
tramitación do expediente realizouse de conformidade co disposto na Lei 2/2016, de 10 de 
febreiro, do solo de Galicia, 

A XUNTA DE GOBERNO LOCAL, previa deliberación e exame sobre o expediente da súa 
razón, adopta o seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.- CONCEDER a Dna. Cristina García Somoza LICENZA DE OBRAS DE 
ACONDIONAMENTO (Nº 5/23) para VIVENDA UNIFAMILIAR en rúa Delicias nº 18, 
Corrubedo, según proxecto técnico redactado polo D. Manuel Jesús Domínguez Rodriguez.

SEGUNDO.- En atención ao disposto polo artigo 357.6º do Decreto 143/2016, do 22 de 
setembro, polo que se aproba o Regulamento da Lei 2/2016, do 10 de febreiro, do solo de 
Galicia será requisito indispensable en todas as obras dispor, xunto á obra, de copia 
autorizada da licenza municipal, e nas obras maiores a colocación do cartel indicador en que 
se faga constar o nome e apelidos das persoas técnicas e directoras e da persoa contratista, 
ordenanza que se aplica, usos aos que se vai a destinar a construción, data de expedición da 
licenza, o prazo de execución das obras, o número de plantas autorizadas e o número de 
expediente.

TERCEIRO.- A obra iniciarase no prazo máximo de seis meses contados a partir da data da 
notificación da licenza e rematará no prazo máximo de tres anos desde a notificación da 
licenza.

CUARTO.- Teranse en conta as seguintes condicións xerais:

- A parcela estará valada durante a execución da obra. O valo será de madeira e 
pintarase con franxas verticais en cores branca e azul, de 30 centímetros de ancho, 
coa adopción das pertinentes medidas de seguridade, cunha altura mínima de 2,50 
metros, satisfacéndose os correspondentes dereitos, incluídos os de ocupación da 
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vía pública, se fora necesaria a súa utilización temporal, de acordo ás respectivas 
Ordenanzas Fiscais. A parte da vía pública obxecto de ocupación por valo, no seu 
caso, será determinada polos Servizos Técnicos  Municipais nunha acta de 
planeamento, de tal maneira que non resulte interrompido ó tránsito.

- A licenza e demais documentación, ou copias fidedignas de todo isto, estarán no 
poder do encargado das obras para a súa exhibición ás autoridades ou 
funcionarios competentes.

- Non no previsto nas condicións xerais e especiais, estarase ó establecido na 
lexislación do Réxime Local e Urbanística e demais disposicións pertinentes.

- O incumprimento da licenza en calquera das súas cláusulas determinará a súa 
invalidez e caducidade sen indemnización de ningunha clase, de conformidade co 
establecido no artigo 16 do citado Regulamento de servizos e demais normas de 
pertinente aplicación, sendo responsables o promotor, construtor ou dirección 
técnica.

- Deberá xestionar correctamente os residuos de construción e demolición xerados de 
acordo co disposto na normativa estatal e autonómica aplicable (Lei 10/1998, do 
21 de abril, de residuos e Decreto 174/2005, do 9 de xuño, polo que se regula o 
réxime xurídico da produción e xestión dos residuos e o Rexistro Xeral de 
Produtores e Xestores de Residuos de Galicia, Real Decreto 105/2008, do 1 de 
xaneiro, polo que se regula a produción e xestión dos residuos de construción e 
demolición, e Lei 10/2008, do 3 de novembro, de residuos de Galicia).

- Non poderán almacenarse materiais ou outros obxectos fóra do recinto valado.
- A presente licenza non ampara a utilización de grúas. Se iso fora preciso, 

presentarase a correspondente solicitude.
- A obra realizarase baixo a dirección de técnicos competentes, co cumprimentos dos 

demais requisitos regulamentarios e a adopción das pertinentes medidas de 
seguridade.

- Procederase con carácter previo ao inicio das obras ao seu replanteo polos Servizos 
Técnicos Municipais e, e tal efecto, participarase a data da súa iniciación.

- As fachadas estarán suxeitas a servidume gratuíta de instalación de placas, 
números, soportes outros que o Concello determine a fins públicos.

- Colocarase na fronte da parcela e en lugar visible un cartel de 1,50 metros de ancho 
por 1 de alto, como mínimo, no que se conteñan de maneira clara os  seguintes 
datos: “1. Clase de obra; 2. Número de licenza municipal; 3. Alturas; 4. Voos; 5. 
Nome e apelidos o promotor, Arquitecto, Aparellador e Contratista”.

- Os servizos urbanísticos, camiños, ..., quedarán en perfectas condicións, vindo 
obrigado o titular da licenza á súa debida reposición, no caso de deterioros 
producidos durante a execución da obra, sen prexuízo das facultades da 
Administración para a execución subsidiaria a costa do interesado.

QUINTO.- Durante a execución da obra non poderá establecerse sinalización algunha que 
afecte á circulación pola estrada sen a expresa autorización escrita do Concello de RIBEIRA. 
Asimesmo non poderá instalarse elementos de iluminación que poidan cegar ós 
conductores dos automóbiles que circulen pola estrada. A contravención destas condicións 
serán consideradas como faltas moi graves, e darán lugar á tramitación do expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

SEXTO.- Durante a execución da obra adoptaranse as precaucións oportunas para que en 
ningún caso se produza arrastre de terras ou de calesquera outros materiais á plataforma ou 
foxos da estrada, ben adheridos ás rodas dos vehículos ou maquinaria que participe nas 
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obras o por calquera outra causa. Asimesmo non poderán verterse á calzada, beiravías, 
foxos, desmontes ou terrapléns da estrada as augas da choiva ou calquera outros productos 
ou materiais procedentes da construción autorizada. O incumprimento destas condicións 
serán considerados como faltas graves, e darán lugar á tramitación do expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia da obra aprecianse desviacións na execución da obra respecto ás 
condicións impostas na licenza, procederase a inmediata paralización da obra, sen prexuízo 
de incoar expediente de reposición da legalidade urbanística.

OITAVO.- O titular da licenza virá obrigado a repoñer, o seu cargo os elementos da estrada 
que resulten afectados pola execución da obra, restituíndos ás súas anteriores condicións de 
seguridade, funcionalidade e aspecto.

NOVENO.- Asimesmo a licenza concedida:

- So producirá efectos entre o Concello e o titular da licenza, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros, en tanto as licenzas no prexuzgan a titularidade dominical da 
propiedade nin a existencia ou validez dos negocios xurídicos celebrados entre 
particulares en función do principio de autonomía da vontade das partes.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento 
urbanístico e mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, 
ornato público e habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas 
de protección do medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

___________________________________________________________________________________

7.- LICENZA MUNICIPAL-PROXECTO DE EXECUCIÓN DE VIVENDA UNIFAMILIAR NO LUGAR 
DE MARTÍN, BRAÑOÑAS. POLIGONO 18. PARCELA 158. LUGAR:-LUGAR DE MARTÍN, 
BRAÑOÑAS. POLIGONO 18. PARCELA 158. PROMOTORES: HEBER DANIEL OTERO 
SALOMÓN.

VISTO o co expediente relativo á solicitude de licenza de obra maior para VIVENDA 
UNIFAMILIAR - PROXECTO DE EXECUCIÓN da que é promotor HEBER DANIEL OTERO 
SALMÓN, LUGAR DE MARTÍN, BRAÑIÑAS, POL. 18, PARCELA 158 (RIBEIRA).

VISTO o informe emitido polo arquitecto técnico Manuel Sabín Sabín en tarefas de 
asesoramento á corporación tras analizar o cumprimento da normativa sectorial e 
urbanística vixente con sinatura dixital o día 7 de febreiro de 2023, tras analizar o 
cumprimento da normativa sectorial e urbanística vixente así como as condicións técnicas 
de seguridade e salubridade o axuste do Proxecto de Execución presentado ás 
determinacións da Lei 2/2016, de 10 de febreiro, do Solo de Galicia, do Código Técnico da 
Edificación e do Planeamento Municipal e demais normativa de aplicación así como en 
relación á valoración do orzamento da edificación e da documentación obrante no 
expediente.
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VISTO o informe xurídico con proposta de resolución emitido ao respecto polo secretario 
xeral da corporación municipal, de data14/02/2023.

A XUNTA DE GOBERNO LOCAL, por unanimidade dos presentes, adopta o seguinte 
ACORDO:

PRIMEIRO.- PRESTAR CONFORMIDADE á nova documentación aportada ao expediente da 
licenza de obra nº 32/22, concedida pola Xunta de Goberno local en sesion ordinaria 
celebrada en data 27 de octubre do 2022.

SEGUNDO.- A obra iniciarase no prazo máximo de seis meses contados a partir da data da 
notificación do presente acordo e rematará no prazo máximo de tres anos desde a 
notificación do mesmo.

TERCEIRO:-NOTIFICAR o presente acordo á interesada para o seu coñecemento e efectos 
oportunos.

___________________________________________________________________________________

8.- LICENZA MUNICIPAL PARA REFORMADO DE VIVENDA UNIFAMILIAR DE PLANTA BAIXA, 
PLANTA PRIMEIRA E BAIXO CUBERTA - PROXECTO DE EXECUCIÓN. PROMOTOR: JUAN 
ANTONIO CARIDAD GRAÑA E MARIA EUGENIA LADO LEMA. LUGAR: AGRO DO ANOVADO 
DA ATALAIA, CORRUBEDO (RIBEIRA).

VISTA a solicitude de licenza urbanística (PROXECTO DE EXECUCIÓN) presentada por D. 
JUAN ANTONIO CARIDAD GRAÑA E Dª MARIA EUGENIA LADO LEMA para obra maior 
consistente en REFORMADO DE VIVENDA UNIFAMILIAR DE PLANTA BAIXA, PLANTA 
PRIMEIRA E BAIXO CUBERTA, NO LUGAR DE AGRO DO ANOVADO DA ATALAIA, 
CORRUBEDO (RIBEIRA).

EXAMINADA a documentación que lle acompaña así como

VISTO o informe técnico favorable emitido polo arquitecto técnico Manuel Sabín Sabín en 
tarefas de asesoramento á corporación tras analizar o cumprimento da normativa sectorial 
e urbanística vixente con sinatura dixital o día 27 de decembro de 2022, 

VISTO o informe técnico en relación á valoración do orzamento da edificación obxecto do 
expediente emitido pola enxeñeira municipal Uxía Landeira Pereira con sinatura dixital o día 
27 de xaneiro de 2023

VISTO o informe do técnico de administración xeral de data 14 de febreiro de 2023 e 

VISTO o informe do secretario xeral da Corporación de data 16 de febreiro de 
2023,considérase que a tramitación do expediente realizouse de conformidade co disposto 
na Lei 2/2016, de 10 de febreiro, do solo de Galicia, polo que

A XUNTA DE GOBERNO LOCAL, previa deliberación e exame sobre o expediente da súa 
razón, adopta o seguinte ACORDO:

PRIMEIRO:- PRESTAR CONFORMIDADE á nova documentación aportada ao expediente da 
licenza de obra nº 485/08, consistente en Proxecto de Execución visado polo Colexio Oficial 
de Arquitectos na data 14 de xuño de 2022 redactado polo arquitecto D. Juan Antonio 
Caridad Graña (col. nº 2.170) así como Oficio de Dirección de Obra visado polo Colexio 
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Oficial de Arquitectos de día 27 de decembro de 2022, Oficio de Execución Material e de 
Coordinación de Seguridade e Saúde visado polo polos Colexio Oficial de Aparelladores 
Arquitectos Técnicos e Enxeñeiros da Edificación o día 16 de decembro de 2022.

SEGUNDO.- En atención ao disposto polo artigo 357.6º do Decreto 143/2016, do 22 de 
setembro, polo que se aproba o Regulamento da Lei 2/2016, do 10 de febreiro, do solo de 
Galicia será requisito indispensable en todas as obras dispor, xunto á obra, de copia 
autorizada da licenza municipal, e nas obras maiores a colocación do cartel indicador en que 
se faga constar o nome e apelidos das persoas técnicas e directoras e da persoa contratista, 
ordenanza que se aplica, usos aos que se vai a destinar a construción, data de expedición da 
licenza, o prazo de execución das obras, o número de plantas autorizadas e o número de 
expediente.

TERCEIRO.- A obra iniciarase no prazo máximo de seis meses contados a partir da data da 
notificación da licenza e rematará no prazo máximo de tres anos desde a notificación da 
licenza.

CUARTO.- Unha vez concluída a obra o interesado deberá solicitar a preceptiva licenza 
municipal de primeira ocupación debendo actualizar os datos catastrales a efectos da 
actualización do Imposto sobre Bens Inmobles (I.B.I. art. 60 a 77 do texto refundido da Lei 
Reguladora das Facendas Locais):

- Certificado Final de Obra cos preceptivos visados colexiais.
- Acta de recepción de edificio terminado.
- Presentación do Modelo 900-D da declaración catastral.
- Certificado de idoneidade emitido polas empresas concesionarias do servizos.
- Para a obtención da licenza de primeira ocupación atendendo ao artigo 10.2 do 

Decreto 106/2015, de 9 de xullo, sobre contaminación acústica establece que, sen  
prexuízo do disposto polo artigo 20 da Lei 37/2003, de 17 de novembro deberá 
presentar o informe de ensaio que xustifique que se cumpre cos illamentos 
acústicos esixidos e que as instalacións comúns do edificio non producen nas 
edificacións niveles sonoros superiores aos valores límite establecidos. O 
devandito informe elaborarase a partir de medicións in situ do illamento acústico 
das edificacións conforme á normativa de aplicación, ás ordenanzas municipais, e 
demais condicionantes sobre avaliación da contaminación acústica, podendo 
establecer ensaios representativos.

QUINTO:- Teranse en conta as seguintes condicións xerais:

- A parcela estará valada durante a execución da obra. O valo será de madeira e 
pintarase con franxas verticais en cores branca e azul, de  30 centímetros de ancho, 
coa adopción das pertinentes medidas de seguridade, cunha altura mínima de 2,50 
metros, satisfacéndose os correspondentes dereitos, incluídos os de ocupación da 
vía pública, se fora necesaria a súa utilización temporal, de acordo ás respectivas 
Ordenanzas Fiscais. A parte da vía pública obxecto de ocupación por valo, no seu 
caso, será determinada polos Servizos Técnicos Municipais nunha acta de 
planeamento, de tal maneira que non resulte interrompido ó tránsito.

- A licenza e demais documentación, ou copias fidedignas de todo isto, estarán no 
poder do encargado das obras para a súa exhibición ás autoridades ou 
funcionarios competentes.
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- Non no previsto nas condicións xerais e especiais, estarase ó establecido na 
lexislación do Réxime Local e Urbanística e demais disposicións pertinentes.

- O incumprimento da licenza en calquera das súas cláusulas determinará a súa 
invalidez e caducidade sen indemnización de ningunha clase, de conformidade co 
establecido no artigo 16 do citado Regulamento de servizos e demais normas de 
pertinente aplicación, sendo responsables o promotor, construtor ou dirección 
técnica.

- Deberá xestionar correctamente os residuos de construción e demolición xerados de 
acordo co disposto na normativa estatal e autonómica aplicable (Lei 10/1998, do 
21 de abril, de residuos e Decreto 174/2005, do 9 de xuño, polo que se regula o 
réxime xurídico da produción e xestión dos residuos e o Rexistro Xeral de 
Produtores e Xestores  de  Residuos  de  Galicia,  Real Decreto 105/2008, do 1 de 
xaneiro, polo que se regula a produción e xestión dos residuos de construción e 
demolición, e Lei 10/2008, do 3 de novembro, de residuos de Galicia).

- Non poderán almacenarse materiais ou outros obxectos fóra do recinto valado.
- A presente licenza non ampara a utilización de grúas. Se iso fora preciso, 

presentarase a correspondente solicitude.
- A obra realizarase baixo a dirección de técnicos competentes, co cumprimentos dos 

demais requisitos regulamentarios e a adopción das pertinentes medidas de 
seguridade.

- Procederase con carácter previo ao inicio das obras ao seu replanteo polos Servizos 
Técnicos Municipais e, e tal efecto, participarase a data da súa iniciación.

- As fachadas estarán suxeitas a servidume gratuíta de instalación de placas, 
números, soportes outros que o Concello determine a fins públicos.

- Colocarase na fronte da parcela e en lugar visible un cartel de 1,50 metros de ancho 
por 1 de alto, como mínimo, no que se conteñan de maneira clara os  seguintes 
datos: “1. Clase de obra; 2. Número de licenza municipal; 3. Alturas; 4. Voos; 5. 
Nome e apelidos o promotor, Arquitecto, Aparellador e Contratista”.

- O
s servizos urbanísticos, camiños, ..., quedarán en perfectas condicións, vindo 
obrigado o titular da licenza á súa debida reposición, no caso de deterioros 
producidos durante a execución da obra, sen prexuízo das facultades da 
Administración para a execución subsidiaria a costa do interesado.

SEXTO.- Durante a execución da obra non poderá establecerse sinalización algunha que 
afecte á circulación pola estrada sen a expresa autorización escrita do Concello de Ribeira. 
Asimesmo non poderá instalarse elementos de iluminación que poidan cegar ós 
conductores dos automóbiles que circulen pola estrada. A contravención destas condicións 
serán consideradas como faltas moi graves, e darán lugar á tramitación do expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

SÉTIMO.- Durante a execución da obra adoptaranse as precaucións oportunas para que en 
ningún caso se produza arrastre de terras ou de calesquera outros materiais á plataforma ou 
foxos da estrada, ben adheridos ás rodas dos vehículos ou maquinaria que participe nas 
obras o por calquera outra causa. Asimesmo non poderán verterse á calzada, beiravías, 
foxos, desmontes ou terrapléns da estrada as augas da choiva ou calquera outros productos 
ou materiais procedentes da construcción autorizada. O incumprimento destas condicións 
serán considerados como faltas graves, e darán lugar á tramitación do expediente de 
reposición da legalidade urbanística.
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OITAVO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia da obra aprecianse desviacións na execución da obra respecto ás 
condicións impostas na licenza, procederase a inmediata paralización da obra, sen prexuízo 
de incoar expediente de reposición da legalidade urbanística.

NOVENO.- O titular da licenza virá obrigado a repoñer, o seu cargo os elementos da estrada 
que resulten afectados pola execución da obra, restituíndos ás súas anteriores condicións de 
seguridade, funcionalidade e aspecto.

DÉCIMO.- Asimesmo a licenza concedida:

- So producirá efectos entre o Concello e o titular da licenza, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros, en tanto as licenzas no prexuzgan a titularidade dominical da 
propiedade nin a existencia ou validez dos negocios xurídicos celebrados entre 
particulares en función do principio de autonomía da vontade das partes.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento 
urbanístico e mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, 
ornato público e habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas 
de protección do medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

___________________________________________________________________________________

9.- INFORMACIÓN URBANÍSTICA – Laura García Carreira

Visto o escrito presentado por Laura García Carreira, de data 03/02/2023 (Rexistro de 
entrada nº 3.052), no que solicita información urbanística en relación á edificación con refª 
catastral nº 15074A00801040.

Visto o informe técnico emitido ao respecto polo Arquitecto Municipal, Óscar Pidre 
Mosquera, de data 14/02/2023, a Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, 
acorda informar ao/á solicitante como segue:

1. ANTECEDENTES

Solicitude de información urbanística dunha parcela, presentada no rexistro xeral do Concello de 
Ribeira co núm. 202300003052 o día 3 de febreiro de 2023.

2. OBXECTO DO INFORME

Infórmase dende punto de vista técnico sobre a clasificación urbanística dunha parcela.

3. LEXISLACIÓN APLICABLE

 Lei 2/2016, do 10 de febreiro, do solo de Galicia, en adiante LSG
 Decreto 143/2016, do 22 de setembro, polo que se aproba o Regulamento da Lei 2/2016, do 

10 de febreiro, do solo de Galicia, en adiante RLSG
 Plan Xeral de Ordenación Municipal de Ribeira aprobado definitivamente o 12.07.2002, en 

adiante PXOM
 Decreto 83/2018, do 26 de xullo, polo que se aproba o Plan básico autonómico de Galicia, en 

adiante PBA
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 Decreto 20/2011, de 10 de febreiro, polo que se aproba definitivamente o Plan de Ordenación 
do Litoral, en adiante POL

4. CONSIDERACIÓNS
4.1. Documentación achegada

Presentouse unha solicitude de información urbanística dunha parcela indicando súa referencia 
catastral e achegando un plano de situación.

4.2. Normativa urbanística

O PXOM de Ribeira clasifica a parcela con referencia catastral 15074A00801040, coma solo urbano 
(S.U.) no seu plano 3.11, de Clasificación e Cualificación do solo e aliñacións en núcleos urbanos 
(Santa Uxía), a escala E:1/2000 coa ordenanza de aplicación núm.1, para o solo urbano.

O PXOM de Ribeira non se atopa adaptado á Lei 9/2002, do 30 de decembro, de ordenación 
urbanística e protección do medio rural de Galicia, e segundo a DT1ª.2.a. da LSG, ao solo urbano que 
reúna as condicións establecidas no art.17.a. da LSG aplicaráselle o disposto nela para o solo urbano 
consolidado. 

A ordenanza 1. do PXOM, ten a denominación de “Residencial intensiva colectiva en mazá”, artigo 
150 do PXOM.

 
 “ARTIGO 150:  ORDENANZA 1.- RESIDENCIAL INTENSIVA COLECTIVA EN MAZÁ.

1. Definición e ámbito.

Comprende esta ordenanza as áreas de solo con densidade de poboación alta, destinadas para o uso 
residencial na súa
forma de vivenda colectiva con plantas baixas destinadas ao uso terciario e sotos a aparcamento.
O seu deseño apoiase sobre a rede viaria existente e a que se ten deseñado ou completado mediante o 
presente planeamento.
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É unha ordenanza que se basea principalmente nunha única aliñación exterior ou de mazá, á que se lle 
adxudican
unha ou varias alturas máximas de comisa en atención á diferenza de cotas do viario.

1.1. Obras admisibles
Son admisibles todo tipo de obras de:
- demolición
- reforma
- ampliación
- nova planta

2. Usos  
Uso global:  Residencial intensivo.  
Uso característico pormenorizado:  Vivenda colectiva
Usos admisibles: Terciario de comercio, Oficinas e Hostalaría, Industriais no seu nivel de talleres que non 
superen os umbrais de compatibilidade domésticos e Dotacións de Interese Social, unicamente en plantas 
baixa e primeira.

3. Tipoloxía edificatoria
A tipoloxía edificatoria é a da edificación pechada entre medianeiras que resolverá as súas luces a través 
das fachadas exteriores o a través de patios de parcela.

4. Parámetros da edificación
4.1. Condicións da parcela
Parcela mínima:  100 m2, Exceptuando as parcelas existentes entre dúas xa consolidadas.
Fronte mínimo:  6 m. Excepto parcelas entre medianeiras. 

4.2. Condicións de ocupación 
Ocupación máxima de la parcela:    100%.  
Ocupación en planta baixa: Fondo máximo: 25 m
Ocupación en Sotos: 100% da parcela edificable.
Fondo máximo plantas de pisos: 18 metros.
Aliñación: As definidas nos planos correspondentes, con carácter obrigatorio.

4.3. Condicións de volume 
Número de plantas: As definidas nos planos de ordenación, ca limitación do largo de rúa segundo o 
establecido nas condicións xerais de edificación, salvo nas rúas relacionadas na seguinte táboa:
Rúa de Galicia: B + E + 2P 4- Ático
Avda. Do malecón e paseo das Carolinas (de Romero Ortiz a Avda. de A Coruña): B + E 4- 4P 4- Ático
CJ Cordierio: B + E + 3P + Ático
C/ Cristóbal Colón (desde Praza da Igrexa a c\ Irmandiños): B + 3P + Ático
C/ Gral. Franco: B + E + 2P + Ático
C/ Lagareu: B 4- 3P + Ático
C/ Lepanto: B + 3P + Ático
C/ Mariño de Ribeira: B + E + 3P 4- Ático
C/ Miguel Rodríguez Bautista: B + E + 3P + Ático
C/ Monumento: B + 3P 4- Ático
C/ Noro: B + 3P + Ático
C/ Nove de agosto: B + E + 3P -t- Ático
C/ Romero Ortiz (desde Malecón ata Rúa do Toxo e Rúa da Canteira): B + 3P + Ático
C/ Rosalía Castro: B + E + 4P + Ático
Praza do Concello: B -I- E + 4P 4- Ático
Avda. Ferrol (desde Padín ata Corredoira Morta - Carretera de Comandante): B + E -f- 2P + Ático
Avda. Pérez Galdós; B + E + 2P + Ático
Prolongación rúa Escorial: B + 4P 4- Ático
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Altura de comisa: Para determinar a altura máxima, consideraranse 3,50 m. para a planta baixa, 3 m. 
para as plantas altas en caso de uso residencial, que pode á aumentar a 3,20 m.para os usos terciarios e 
dotacional de equipamentos.

Altura de coronación: La cumieira situaráse nunha cota máxima de 4 metros por cima do último forxado.

4.4. Elementos arquitectónicos
Autorizanse as construcións de baixo cuberta cun peto en liña de fachada de 1,00 m. de altura máxima.
Autorizanse voos segundo as condicións xerais de edificación, e cunha superficie acristalada mínima do 
30% e unha ocupación máxima do 80% da superficie da fachada, excluida a correspondente á  planta 
baixa.
Voos máximos de cornisas e aleiros serán 0,4 metros.
Os patios de luces rexiránse pola Normativa establecida no Decreto 311/1992 en función da altura e uso.

Advírtese de que existe unha edificación iniciada no ano 2009, cuxa licenza de obras fixa coma 
prazo máximo para o comezo das obras o período de 6 meses, e un prazo para remate das mesmas 
de 3 anos. Estes prazos están totalmente sobrepasados.
A edificación se encontra construída, unicamente nunha terceira parte da superficie do soto e 
forxado de planta baixa, e as obras se encontran en estado de abandono. 
A edificación que nos ocupa incumpre parámetros urbanísticos tales como son, o fondo máximo 
permitido na ordenanza de aplicación así como o número de plantas entre outros. 
Actualmente a edificación vulnera a normativa urbanística en vigor, polo que require dunha 
modificación ou nova licenza de obra, para adaptar a normativa varios parámetros urbanísticos 
anteriormente mencionados que non cumpren a normativa urbanística en vigor. 
En base ao anterior proceder incoar trámite de declaración de caducidade da licenza, o que 
finalmente extinguirá a licenza, non podéndose iniciar nin proseguir as obras se non se solicita e 
obtén unha nova axustada á ordenación urbanística en vigor.
Este trámite de declaración de caducidade da licenza de obras encóntrase iniciado no Concello.

4.3. Autorizacións ou informes sectoriais

A parcela non ten afeccións sectoriais.

5. CONCLUSIÓNS

Polo tanto, á vista das consideracións expostas informo que a parcela con referencia catastral  
15074A00801040 ten a clasificación de solo urbano coas determinacións expostas na consideración 4 
deste informe. 

___________________________________________________________________________________

10.- CERTIFICACIÓN URBANÍSTICA – Villabal Inmobiliaria, S.L.

Visto o escrito presentado por Juan Carlos Escurís en representación de Villabal 
Inmobiliaria, S.L., de data 09/02/2023 (Rexistro de entrada nº 3.680), no que solicita 
certificación urbanística en relación á edificación sita en parcela con refº catstral nº 
9192202MH9099S0001QI, no lugar de Listres nº 12, Aguiño, Ribeira.

Visto o informe xurídico emitido ao respecto polo Técnico de Administración Xeral 
Urbanismo, José Martínez de Llano Orosa, de data 15/02/2023, a Xunta de Goberno Local, 
por unanimidade dos presentes, acorda informar ao/á solicitante como segue:

Revisados os arquivos obrantes nesta Administración, infórmase que non consta nas 
depencias municipais pendente de resolver nos últimos seis (6) anos, ningún expediente de 
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disciplina urbanística que afecte á relación á edificación sita en parcela con refº catstral nº 
9192202MH9099S0001QI, no lugar de Listres nº 12, Aguiño, Ribeira.

___________________________________________________________________________________

11.- CERTIFICACIÓN URBANÍSTICA – Fincas Puebla, S.L.

Visto o escrito presentado por Manuela Sánchez Segade en representación de Fincas 
Puebla, S.L., de data 15/02/2023 (Rexistro de entrada nº 4.112), no que solicita certificación 
urbanística en relación á edificación sita en parcela con refª catastral nº 
0515106NH0101N0002AG na Rúa Alcalde Fernández Bermúdez nº 24, Ribeira.

Visto o informe xurídico emitido ao respecto polo Técnico de Administración Xeral 
Urbanismo, José Martínez de Llano Orosa, de data 21/02/2023, a Xunta de Goberno Local, 
por unanimidade dos presentes, acorda informar ao/á solicitante como segue:

Revisados os arquivos obrantes nesta Administración, infórmase que non consta nas 
dependencias municipais pendente de resolver nos últimos seis (6) anos, ningún expediente 
de restauración da legalidade urbanística que afecte á edificación sita en parcela con refª 
catastral nº 0515106NH0101N0002AG na Rúa Alcalde Fernández Bermúdez nº 24, Ribeira.

___________________________________________________________________________________

12.- INFORMACIÓN URBANÍSTICA – Margarita Lorenzo Ferreiro

Visto o escrito presentado por Margarita Lorenzo Ferreiro, de data 03/02/2023 (Rexistro de 
entrada nº 3.052), no que solicita información urbanística en relación á parcela situada en 
Sirves con refª catastral nº 15074A94001974.

Visto o informe técnico emitido ao respecto polo Arquitecto Técnico, Manuel Sabín Sabín, 
de data 21/02/2023, a Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda 
informar ao/á solicitante como segue:

De acuerdo con el PLAN GENERAL DE ORDENACION MUNICIPAL de RIBEIRA, aprobado el 17 
de Diciembre de 2.002. Al objeto de ver la viabilidad de lo solicitado y ajustarse a la 
Normativa reseñada, en cuanto a los parámetros urbanísticos y sin entrar en las 
valoraciones o competencias de otros organismos y La Ley del Suelo  2/2.016, además para 
este caso concreto, en el que se señala una finca en el plano adjunto de referencia catastral 
15074A94001974 que está clasificada como SUELO de NUCLEO RURAL en AREAS POCO 
CONSOLIDADAS Tipo B con las siguientes determinaciones:

Artículo 134: Norma del suelo de núcleo rural en áreas medio consolidadas. SNR-B
Definición norma zonal S.N.R.-B
Comprende esta norma las áreas de suelo de los núcleos rurales anejas a las zonas 

consolidadas, que no llegan a definir claramente una trama de edificaciones, pero donde la 
edificación esta ocupado hasta un 50% de las parcelas próximas a las aldeas y lugares de 
origen agrario y morfología definida que constituyen la base de la trama rural.

Ámbito
El ámbito está definido en los planos de ordenación de los distintos núcleos.
El objeto fundamental de esta ordenanza es la conservación de la parcela, el tipo de 

edificación y los elementos de la jardinería existentes.
Obras admisibles
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Serán obras preferentes las de:
- Conservación
- Consolidación
- Rehabilitación
- Restauración
Permitiéndose las de reforma y ampliación y en los solares vacantes las de obra nueva.

Los proyectos realizados en los solares en los que exista una edificación antigua, 
mantendrán los cerramientos de piedra existentes, huecos de piedra, balcones y galerías de 
madera y otros elementos comunes a la arquitectura popular.

Usos globales característicos, compatibles y prohibidos
Uso global: residencial extensivo.
Uso característico pormenorizado: vivienda unifamiliar.
Usos admisibles: además del uso característico sólo se admitirán los terciarios que 

tengan relación de dependencia directa con el uso principal tales como restaurantes, 
hostales, oficinas, comercios y talleres relacionados con las actividades residenciales y 
agrícolas, permitiéndose el uso dotacional y la vivienda colectiva conservándose la parcela y 
el tipo de edificación.

Tipologías edificatorias
La tipología edificatoria será la de vivienda unifamiliar aislada y adosada. Se mantendrá 

el tipo de ocupación no permitiéndose tipologías edificatorias ajenas a la estructura del 
núcleo.

Parámetros de la edificación
Condiciones de la parcela
Parcela mínima: 500 m2. no permitiéndose la ocupación de parcelas que no superen 

esta superficie.
Frente mínimo: será de 8 m. Cuando se trate de un solar entre medianeras 

consolidadas se permitirá la construcción siempre que el frente sea mayor de 4 m. (y se 
cumplan el resto de las condiciones de edificación).

Condiciones de ocupación
Posición: Se conservarán las existentes, pudiendo el Ayuntamiento establecer su 

reajuste o retranqueo a través de las figuras de planeamiento previstas para este fin, 
cuando pueda derivarse mejora para las condiciones del espacio público y para las 
condiciones de edificación de las parcelas.

En áreas poco consolidadas se aplicará la normativa viaria.
La edificación se situará en la parcela aislada entre medianeras, o adosada a la parcela 

contigua si esta dejase una medianera consolidada o previo acuerdo entre lindantes. En 
cualquier caso, se trata de ocultar medianeras, no creando otras nuevas bajo ningún 
concepto, respetando en los otros casos un mínimo de 3 metros a linderos.

Ocupación máxima en la parcela: La ocupación máxima será del 35% de la parcela 
total y con el límite de 200 m2. construidos por planta.

Condiciones de edificabilidad.
Edificabilidad máxima: 0,50 m2/m2.
Altura de la edificación
Número plantas: bajo + una planta y aprovechamiento bajo cubierta, computándose a 

todos los efectos la edificabilidad consumida en espacios de altura superior a 1,5 metros. Se 
admite la planta sótano.

Altura máxima: 6,5 metros de altura.
Altura de coronación: 4 metros por encima de la altura máxima.
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Elementos arquitectónicos
Cerramientos de parcela: Sólo se permitirá el cerramiento de las parcelas con 

elementos opacos de buen acabado hasta una altura máxima de 1 metro, pudiéndose 
aumentar dicha altura mediante elementos diáfanos hasta una altura de 1,00 m. En el caso 
de cierres realizados con piedra natural, la parte ciega puede alcanzar una altura máxima de 
1,5 metros.

Cuerpos volados: Se autorizan cuerpos volados como elementos exentos añadidos al 
cuerpo principal, como galerías y miradores.

Las dimensiones y características de estos elementos serán las definidas en las 
condiciones generales de edificación, permitiéndose a partir de la primera planta.

Balcones: No se permite sobresalir con balcones sobre los cuerpos volados. En el resto 
de los casos, se autorizan hasta un vuelo máximo de 60 cm con separación mínima a 
medianerías de la misma magnitud.

Construcciones auxiliares: Se autoriza una construcción auxiliar por parcela, siendo 
obligatoriamente de una sola planta y una altura máxima de cornisa de 3,00 m., 
computándose su edificabilidad y ocupación a partir de 30 m2, y no pudiendo superar los 50 
m2.

Cornisas y aleros: El vuelo máximo de aleros y cornisas será de 30 cm.
Condiciones ambientales y estéticas.
Los edificios quedarán integrados en la entidad de los núcleos tradicionales con 

volúmenes similares a los existentes.
Se conservarán los muros de piedra de cerramiento, las estructuras portantes y los 

huecos de piedra, los balcones y galerías tradicionales que pudieran existir.
Cerramientos exteriores y materiales: La volumetría, composición, naturaleza, textura 

y color de los materiales serán acordes con los utilizados en el proceso de formación del 
paisaje histórico. Se prohíbe el empleo de materiales cuya entidad distorsione la armonía 
existente o sean de naturaleza extraña al medio, como los cerramientos de bloques sin 
enfoscar ni pintar que no sean de terminación para ser vistos, o los de ladrillo visto sin 
arraigo en el medio.

Las carpinterías podrán ser de madera, P.V.C., o de aluminio, pero en este último caso 
se prohíben los colores metálicos anodizados, debiendo estar lacados de blanco u otro 
color.

Si bien de acuerdo con el Texto Refundido de la Ley del Suelo Estatal, aprobado por Real 
Decreto Legislativo 2/2008 de 20 de Junio y en concreto en el Art. 12.4.  Es Suelo 
Urbanizado por estar incluido en los núcleos rurales tradicionales y reconocidos por el 
propio PGOM atribuyéndosele la condición de SUELO URBANO o asimilado al contar con las 
dotaciones, infraestructuras y servicios requeridos al efecto. Por lo que, al tener esta 
condición y tratarse de una parcela situada en Suelo de Núcleo Rural, con todos los 
servicios que requiere la ley, se le considera como Solar a los efectos.

___________________________________________________________________________________

13.- LICENZA DE PRIMEIRA OCUPACIÓN (PARCIAL) DE VIVENDA UNIFAMILIAR (LICENZA DE 
OBRA Nº 16/06 - XUNTA DE GOBERNO LOCAL 12/01/2006). LUGAR: LUGAR DE A REVOLTA, 
Nº 43, CASTIÑEIRAS (RIBEIRA). PROMOTORA: LAURA VÁZQUEZ GONZÁLEZ

VISTA a solicitude de licenza de primeira ocupación (parcial) para VIVENDA UNIFAMILIAR 
construída ao amparo da licenza de obra nº 16/06 (acordo de Xunta de Goberno Local de 
data 12 de xaneiro de 2006), da que é promotora LAURA VÁZQUEZ GONZÁLEZ 
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(inicialmente ESPERANZA RODRÍGUEZ FERNÁNDEZ), emito o seguinte informe, cumprindo 
así co disposto no e en cumprimento do establecido no artigo 3.3 a) do Real Decreto 
128/2018, de 16 de marzo, polo que se regula o réxime xurídico dos funcionarios de 
administración local con habilitación de carácter nacional emito o seguinte,

EXAMINADA a documentación que lle acompaña así como o informe técnico favorable 
emitido pola enxeñeira municipal con data 31 de xaneiro de 2023 tras xirar a pertinente 
visita de comprobación en relación a licenza de primeira ocupación onde fai constar que 
que a vivenda construída cumpre as condicións de habitabilidade, seguridade e salubridade, 
axustándose á licenza de edificación concedida anteriormente, o informe emitido con data 
3 de febreiro de 2023 polo técnico de administración xeral adscrito ó departamento 
municipal de Urbanismo e o informe de data 6 de febreiro de 2023 emitido polo secretario 
xeral da Corporación.

A XUNTA DE GOBERNO LOCAL, previa deliberación e exame sobre o expediente da súa 
razón, adopta o seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.- CONCEDER a Dna.Laura Vázquez González LICENZA DE PRIMERA OCUPACIÓN 
(PARCIAL) para vivenda unifamiliar semisoto, planta baixa, planta primeira e baixocuberta 
construída ao amparo da licenza de obra nº 16/06, concedida pola Xunta de Goberno local 
en sesión celebrada na data 12 de xaneiro de 2006, sita no Lugar de A Revolta nº 43, 
Castiñeiras, Ribeira, en parcela con refª catastral nº 15074A019015240003ZH, nos termos 
da Certificación Final de Obra visado polo Colexio Oficial de Arquitectos de Galicia de data 2 
de decembro de 2022 asinados polo arquitecto D. Marcos Plazuelo López, (arquitecto col. nº 
4.955) e polo arquitecto técnico D. Diego Barreiro García (col. nº 740), Memoria Estado 
Final de Obra visado polo Colexio Oficial de Arquitectos de Galicia de data 29 de novembro 
de 2022, Acta de Recepción de Edificio Terminado, Xustificante da declaración catastral do 
Modelo 900-D, Certificado de Instalación de Electricidade, Certificado de Eficiencia.

SEGUNDO.-O interesado deberá actualizar os datos catastrais a efectos do actualización do 
Imposto sobre Bens Inmobles (I.B.I. art. 60 a 77 do texto refundido da Lei Reguladora das 
Facendas Locais).

TERCEIRO.- Asimesmo a licenza concedida:

-So producirá efectos entre o Concello e o titular da licenza, sen alterar as relacións 
xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

-Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de terceiros, en 
tanto as licenzas no prexuzgan a titularidade dominical da propiedade nin a existencia ou 
validez dos negocios xurídicos celebrados entre particulares en función do principio de 
autonomía da vontade das partes.

-Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou penal en que 
puideran incorrer os seus titulares.

-Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do medio 
ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

___________________________________________________________________________________
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14.- RECLAMACIÓN DE RESPONSABILIDADE PATRIMONIAL INTERPOSTA POR D. JESÚS PAZ 
GONZÁLEZ POLOS DANOS SUFRIDOS EN DOUS PORTAIS POR MOR DAS LABORES DE ROZA 
DOS OPERARIOS MUNICIPAIS. EXPEDIENTE 2022 RESP000003. 

Visto o expediente, seguido neste Concello a instancia de D. JESÚS PAZ GONZÁLEZ 
co obxecto de determina-la posible responsabilidade patrimonial desta entidade, como 
consecuencia dos danos sufridos polo presunto mal funcionamento dos servizos públicos 
locais, e considerando os seguintes:

FEITOS

Primeiro.- O día 07 de febreiro de 2022, os operarios municipais atopábanse 
realizando labores de roza e limpeza no lugar de Martín. 

Durante a realización das citadas labores, saíron despedidas das máquinas que 
estaban a utilizar unhas pedras de pequeno tamaño, que foron a bater contra dous portais 
de aluminio situados no citado lugar de Martín.  

Segundo.- Mediante escrito, rexistrado de entrada na data 11/02/2022, D. Jesús Paz 
González, con DNI número 52930735F,  promove reclamación de responsabilidade 
patrimonial ante o Concello de Ribeira demandando o arranxo dos danos ocasionados nos 
portais da súa propiedade por  mor das tarefas de limpeza e roza realizadas polos operarios 
municipais,  que cuantifican na contía total de 665,50 euros, segundo orzamento de 
reparación emitido na data 25/03/2022 pola entidade “Cerrajería Vila".

Co seu escrito de reclamación achega varias fotografías dos danos ocasionados.
Posteriormente, e mediante escrito rexistrado de entrada na data 29/03/2022 co 

número 5.762, o Sr. Paz González achega o orzamento de reparación dos danos, emitido 
pola entidade “Cerrajería Vila” na data 25/03/2022, así como copia de escritura de 
compravenda, autorizada polo Notario de Ribeira, D. Santiago Botas Ramos, na data 
25/05/2017 co número 363.

Terceiro.- Na instrución do expediente de responsabilidade, xuntáronse a el:

 Informe emitido polo servizo causante do dano na data 14/09/2022.
 Informe emitido na data 15/09/2022 pola Policía Local.

Cuarto.- Unha vez concluída a instrución do expediente, procedeuse a dar audiencia 
e vista ós interesados por un prazo de 10 días hábiles, sen que durante o mesmo conste a 
presentación de alegacións.

FUNDAMENTOS DE DEREITO

Primeiro.- 

A Xunta de Goberno Local é o órgano competente para a resolución deste 
expediente de conformidade co Decreto de delegacións de competencias do Alcalde na 
Xunta de Goberno Local asinado na data 17/06/2019.

Segundo.- 
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Na tramitación deste expediente seguíronse as prescricións previstas na Lei 
39/2015, do 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das Administracións 
Públicas e na Lei 40/2015, do 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público.

Terceiro.- 

O artigo 106 da CE, no seu parágrafo 2 consagra o principio de responsabilidade 
patrimonial extracontractual das Administracións Públicas pola lesión que sufran os 
particulares en calquera dos seus bens e dereitos, salvo nos casos de forza maior, sempre 
que a lesión sexa consecuencia do funcionamento dos servizos públicos.

De conformidade co artigo 54 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do 
réxime local, as Entidades locais responderán directamente dos danos e prexuízos causados 
ós particulares non seus bens e dereitos como consecuencia do funcionamento dos servizos 
públicos ou da actuación das súas autoridades, funcionarios ou axentes, nos termos 
establecidos na lexislación xeral sobre responsabilidade administrativa.

De acordo co disposto no artigo 32 da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime 
Xurídico do Sector Público, son requisitos precisos para que a acción de responsabilidade 
prospere e, en consecuencia, o prexudicado teña dereito a ser indemnizado: a) a efectiva 
realización dun dano, avaliable economicamente e individualizado con relación a unha 
persoa ou grupo de persoas; b) que a lesión patrimonial sexa consecuencia do 
funcionamento normal ou anormal dos servizos públicos; e, c) que non exista forza maior.

Pola súa parte o artigo 34 da Lei 40/2015, contempla os aspectos fundamentais da 
indemnización por responsabilidade patrimonial: 1. Só serán indemnizables as lesións 
producidas ó particular que proveñan de danos que non teña o deber xurídico de soportar 
de conformidade ca Lei. Non serán indemnizables os danos que se deriven de feitos ou 
circunstancias que non se puideran prever ou evitar segundo o estado dos coñecementos da 
ciencia ou da técnica existentes no momento de produción daqueles, todo elo sen prexuízo 
das prestacións asistenciais ou económicas que as leis poidan establecer para estes casos. 
(...) 2. A indemnización calcularase con arranxo ós criterios de valoración establecidos na 
lexislación fiscal, de expropiación forzosa e demais normas aplicables, ponderándose, no seu 
caso, as valoracións predominantes no mercado. Nos casos de morte ou lesións corporais 
poderase tomar como referencia a valoración incluída nos baremos da normativa vixente en 
materia de Seguros obrigatorios e da Seguridade Social. 3. A contía da indemnización 
calcularase con referencia ó día no que a lesión efectivamente se produciu, sen prexuízo da 
súa actualización á data en que se poña fin ao procedemento de responsabilidade con 
arranxo ao Índice de Garantía da Competitividade, fixado polo Instituto Nacional de 
Estadística, e dos intereses que procedan por demora no pago da indemnización fixada, os 
cales esixiranse con arranxo ao establecido na Lei 47/2003, do 26 de novembro, Xeral 
Presupostaria, ou, no seu caso, as normas presupostarias das Comunidades Autónomas. 4. A 
indemnización procedente poderá substituírse por unha compensación en especie ou ser 
abonada mediante pagos periódicos, cando resulte mais axeitado para logra-la reparación 
debida e conveña ó interese público, sempre que exista acordo co interesado.

O artigo 67.1 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do Procedemento Administrativo 
Común das Administracións Públicas, dispón que o dereito a reclamar prescribe ó ano de 
producido o feito ou o acto que motive a indemnización ou de manifestarse o seu efecto 
lesivo. No caso de danos de carácter físico ou psíquico ás persoas, o prazo comezará a 
computarse dende a curación ou a determinación do alcance das secuelas. 

Cuarto.-
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En referencia agora ó presente caso, o reclamante formula a súa reclamación en 
tempo e forma, por non haber transcorrido aínda o prazo dun ano desde a data do 
accidente que motivou o prexuízo económico.

Por outra banda, ten lexitimación activa suficiente para presentar a súa 
reclamación  ao ser propietario do inmoble danado, como así consta na escritura de 
compravenda autorizada polo Notario que foi de Ribeira, D. Santiago Botas Ramos, na data 
25/05/2017, co número 363 de protocolo. 

Por outra banda a lexitimación pasiva corresponde ao Concello de Ribeira, que ten 
competencia propia en materia de parques e xardíns públicos, de conformidade co artigo 
25.2 b) da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases de réxime local.

Centrándonos agora na análise da reclamación propiamente dita, o que si parece 
claramente acreditado é a realidade dos danos sufridos nos dous portais propiedade do Sr. 
Paz González. Así se deduce do orzamento de reparación dos danos que achega o 
reclamante.

Sen embargo, e logo de dar por sentado que non se aprecia a concorrencia dunha 
causa ou circunstancia de forza maior, cómpre facer estimación da existencia de nexo de 
causalidade entre o funcionamento do servizo público municipal e os danos producidos, 
por canto o reclamante conecta os mesmos ao deficiente funcionamento do servizo 
municipal de roza e limpeza. 

Da documentación achegada ao expediente na fase de instrución, resulta que: 

 A Policía Local do Concello de Ribeira tivo constancia dos feitos polos que 
se reclama, como así consta no informe emitido na data  15/09/2022: “(...) 
1º.- Se tuvo conocimiento de los hechos a través de una llamada telefónica, 
de que en el lugar de Martín s/n y frente al nº 4, los trabajadores 
municipales que habían estado desbrozando en el lugar por la mañana 
habían provocado unos daños en los portales de acceso a dicha propiedad. 
2º.- Personados en el lugar se comprueba que los portales presentan unos 
daños, consistentes en pequeños golpes y desconchones provocados 
posiblemente por la proyección de las piedras al realizar las tareas de 
desbroce”

 O capataz do servizo municipal de xardinería en informe emitido na data 
14/09/2022 deixa constancia de que se tivo coñecementos dos feitos 
polos que se reclama, manifestando a veracidade dos mesmos: “En 
relación al expediente de referencia se afirma que, efectivamente, tal y 
como asegura el reclamante en su escrito presentado el día 11/02/2022, el 
día 07 de febrero de 2022, los operarios de desbroce estuvieron realizando 
labores de este tipo en el lugar de Martín, de este término municipal, y 
durante las mismas se ocasionaron daños en dos portales situados en el 
citado lugar. Se dio cuenta de lo sucedido a la Policía Local.”

Da análise das probas practicadas, conclúese que resulta acreditada a relación de 
causalidade entre os danos sufridos nos portais situados no lugar de Martín, s/n, 
propiedade do reclamante e o funcionamento do servizo municipal de xardinería. Como 
consecuencia debe estimarse a reclamación presentada polo reclamante. 
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Respecto ao quantum a indemnizar, estímase en 665,50 euros, que é o importe total 
dos danos que consta no orzamento de reparación que achega o reclamante.

Por todo o exposto, visto o informe emitido ao respecto pola Técnico de 
Administración Xeral, María Sieira Ríos, de data 13/02/2023, e visto o informe emitido polo 
Interventor Municipal, Pablo Bao Castro, de data 14/02/2023, A XUNTA DE GOBERNO 
LOCAL, por unanimidade dos presentes, ACORDA:

Estimar a reclamación de responsabilidade patrimonial interposta por D. JESÚS 
PAZ GONZÁLEZ, polos motivos e fundamentos antes expostos, na contía de 665,50 euros, 
que se abonará da forma seguinte: o Concello de Ribeira abonará a contía de 150 euros, 
que é a franquicia establecida nas condicións da póliza de seguro subscrita polo Concello 
coa entidade aseguradora Mapfre Seguros de Empresas, e a aseguradora abonará a contía 
restante, isto é, 515,50 euros.

___________________________________________________________________________________

15.- VAO PERMANENTE – Gerardo Manuel Fernández Susavila

Visto o escrito presentado por Alberto Pérez Sampedro en representación de Gerardo 
Manuel Fernández Susavila, de data 09/02/2023 (Rexistro de entrada nº 3.638), no que 
solicita unha praca de vao permanente para instalar na entrada ao garaxe do inmoble 
situado en Lugar de O Carreiro, nº 6 (Aguiño).

A Xunta de Goberno Local, visto o informe de data 08/02/2023 emitido en sentido 
favorable pola Policía Local, por unanimidade dos presentes, acorda: 

a) Conceder a Gerardo Manuel Fernández Susavila, autorización para a instalación 
dunha praca de vao permanente (3,00 m.), na entrada ao garaxe do inmoble situado 
en Lugar de O Carreiro, nº 6 (Aguiño), con reforzo de pintado de liña amarela, según 
o sinalado no citado informe policial.

b) Deberá presentarse na Oficina de Atención Cidadá (OAC), sita na Casa Consistorial, 
co obxeto de facerlle entrega das pracas de vao permanente, co correspondente 
número de licenza municipal, para que proceda á súa colocación en lugar visible.

 De ser o caso, con caracter xeral e como condición de obrigado cumprimento para a 
concesión de vao permanente, os costes derivados do rebaixe do bordillo da 
beirarrúa ou a colocación/retirada dunha rampla de acceso deberán ser a costa do 
solicitante.

___________________________________________________________________________________

16.- SOLICITUDES DE SUBVENCIÓNS – Persoal Técnico Oficinas Turismo

VISTA a proposta presentada polo Concelleiro Delegado de Turismo e Comercio, Ramón 
Doval Sampedro, de data 17/02/2023, relativa á á convocatoria do “Programa de 
subvencións dirixidas a concellos e agrupacións de concellos da provincia da Coruña de 
menos de 50.000 habitantes para a financiación do gasto de persoal das oficinas de turismo 
durante o exercicio 2023”, da Deputación Provincial da Coruña (BOP nº 32, de data 
15/02/2023).

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:
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1.- Acollerse ao sinalado na citada convocatoria e solicitar unha axuda para o 
financiamento do programa “subvencións dirixidas a concellos e agrupacións de 
concellos da provincia da Coruña de menos de 50.000 habitantes para a 
contratación de persoal técnico para as oficinas de turismo por un período mínimo 
de catro meses durante o ano 2023”..

2.- Facultar ao Sr. Alcalde D. Manuel Ruiz Rivas para actuar en representación do 
Concello de Ribeira e formular a correspondente solicitude de axuda.

3.- Xuntar á dita solicitude a documentación, declaracións e compromisos que nela se 
inclúen.

4.- Autorizar á Deputación Provincial da Coruña a obter as certificacións da Axencia 
Estatal da Administración Tributaria e da Tesourería da Seguridade Social na que 
se acredite que o concello está ao corrente nas súas obrigas tributarias e coa 
Seguridade Social.

5.- Comprometerse a facer constar a colaboración da Deputación Provincial da Coruña 
en toda a información que se realice para acadar a finalidade para a que é 
concedida.

6.- Remitir na data correspondente a memoria xustificativa da realización da actividade 
e do cumprimento das condicións impostas na concesión da subvención.

___________________________________________________________________________________

17.- REINTEGRO GASTOS DE ACOLLIDA EN VIVENDAS ÁS FAMILIAS REFUXIADAS DE 
UCRAINA.

Vista a proposta presentada pola Concelleira de Servizos Sociais, Promoción Social, 
Igualdade e Diversidade, Ana Isabel Barreiro Rego, de data 01/02/2023, relativa á 
justificación de gastos e aprobación de pago derivados do programa de reintegro de gastos 
de acollida ás familias refuxiadas de Ucraina (Acordo da Xunta de Goberno Local de data 
21/04/2022).

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda aprobar a justificación e 
pago dos gastos derivados do programa de reintegro de gastos de acollida ás familias 
refuxiadas de Ucraina aos titulares das vivendas cedidas, por importe total de 939,84 €, e 
segundo o contido da citada proposta.

___________________________________________________________________________________

18.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL (CONCERTO) EN LOCAL DE 
HOSTALERÍA – Rodrigo Fresco Triñanes

VISTO o escrito presentado por Rodrigo Fresco Triñanes, en representación do 
establecemento Bar “Pequeño”, de data 16/02/2023 (Rexistro de entrada nº 4.152), no que 
solicita permiso para evento musical (concerto) no establecemento hostaleiro Bar 
“Pequeño” (Corrubedo), o día 25 de febreiro de 2023, en horario de 21:00 h. a 00:00 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización (Debendo cumprir co horario establecido nas 
instruccións) a Rodrigo Fresco Triñanes, para evento musical (concerto) no establecemento 
hostaleiro Bar “Pequeño” (Corrubedo), o día 25 de febreiro de 2023, nas condicións 
establecidas pola “Instruccións de actuacións musicais de pouca entidade Concello de 
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Ribeira”, aprobada pola Xunta de Goberno Local da sesión ordinaria celebrada en data 
20/10/2022, e aprobada corrección na Xunta de Goberno Local de data 16/02/2023, e na 
que se establece:

“(...)

5.- DATAS E HORARIOS:

5.1. Sábados, domingos e festivos: Sesión “Vermú”: entre 13.00 h e 16.00 h.

5.2. Interior de Locais:
5.2.1. Café Bar:

Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 23.00 h.
Sábados e víspera de festivo: de 20.00 h a 00.00 h.

5.2.2. Cafetería:
Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 23.00 h.
Sábados e víspera de festivo: de 20.00 h a 00.00 h.

5.2.3. Pubs e café concerto:
Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 02.00 h
Sábados e víspera de festivos: de 20.00 h a 02.00 h.

5.3. Exterior de locais: Para todas as licenzas:
Venres: de 20.00 h a 23.00 h
Sábados e víspera de festivos: de 20.00 h a 00.00 h.

ACLARACIÓN: Os locais que queiran realizar unha actuación en interior o poderán 
realizar os mércores o xoves en horario comprendido entre as 20.00 h e 23.30 h, como 
máximo un día á semana. Exceptúanse desta consideración os locais que dispoñan de 
licenza de pub, que se rexerán pola mesma.

(...)”

SEGUNDO.- Durante a celebración dos eventos a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor, neste caso o representante de Bar “Pequeño” (Corrubedo) 
(Rodrigo Fresco Triñanes), deberá estar localizado en todo momento para o cal deberá 
facilitárselle á policía local un número de teléfono de contacto coa finalidade de poder 
localizar en todo momento á persoa responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se desenvolve a 
Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación acústica, 
obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite de 
inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas actividades, 
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o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade portuaria, 
industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio deberá 
adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente exterior 
das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos establecidos 
como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe accidental da Policía 
Local de Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha 
vixiancia e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante 
normativa vixente así como a conviencia pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de terceiros.
- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou penal 

en que puideran incorrer os seus titulares.
- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 

instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________
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19.- DACIÓN DE CONTA AUTO Nº 148/2022 DO XULGADO 
CONTENCIOSO/ADMINISTRATIVO Nº 1 DE SANTIAGO DE COMPOSTELA

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Auto nº 148/2022 do Xulgado do 
Contencioso/Administrativo nº1 de Santiago de Compostela, de data 15/12/2022, no que se 
acorda a desestimación do incidente promovido pola representación procesal de Viaqua 
Gestón de Aguas de Galicia, S.A.U. (Procedemento: PFE Incidente de Ejecución 6/2021  
0001EJD Ejecución Definitiva 6/2021)

___________________________________________________________________________________

20.- DACIÓN DE CONTA SENTENZA Nº 373/2022 DO XULGADO DO SOCIAL Nº 1 DE 
SANTIAGO DE COMPOSTELA

Dáse conta á Xunta de Goberno Local da Sentenza nº 373/2022 do Xulgado do Social nº1 de 
Santiago de Compostela, de data 22/12/2022, pola que se estima integramente a demanda 
(Procedemento Ordinario 142/2021) interposta por Don Gonzalo Grovas Mayo contra o 
Concello de Ribeira, declarando que o demandante está vinculado ao Concello de Ribeira 
por unha relación laboral indefinida non fixa discontinua.

___________________________________________________________________________________

21.- AXUDAS PARA MEDIDAS DE APOIO AO PROGRAMA DE INCLUSIÓN SOCIAL- M.P.P.B.

Vista a proposta da Concelleira Delegada de Servizos Sociais, Promoción Social, Igualdade 
e Diversidade, Ana Isabel Barreiro Rego, de data 16/02/2023, en relación á solicitude de 
axuda para medidas de apoio ao programa de inclusión social do Concello de Ribeira 
presentada por M.P.P.B., mediante escrito de data 06/02/2023 (Rexistro de entrada nº 
3.213).

A Xunta de Goberno Local, atendendo á documentación obrante no expediente e visto o 
informe social favorable emitido pola Traballadora Social, Silvia Sanjurjo Constenla, de data 
15/02/2023, por unanimidade dos presentes, ACORDA:

Conceder a M.P.P.B. unha axuda económica consistente no pago dun importe total de 
350,00 €, en concepto de alugueiro da súa vivenda.

___________________________________________________________________________________

22.- ACHEGAS PARA PROMOCIÓN DE PROXECTOS DESENVOLVIDOS NA ÁREA DE ACCIÓN 
SOCIAL. EXERCICIO 2021

Vista a proposta de resolución definitiva presentada pola Comisión 
Avaliadora de subvencións para a promoción de proxectos desenvolvidos na área 
de acción social 2021, de data 02/12/2022, de aprobación das correspondentes 
xustificacións e cumprimento de requisitos esixidos para a concesión das 
subvencións destinadas á promoción de proxectos desenvolvidos na área de acción 
social 2021.
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Visto o informe emitido ao respecto polo Interventor Municipal, Pablo Bao 
Castro, de data 17/02/2023.

Vista a documentación que obra no expediente.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

Aprobar o pago de achegas destinadas á promoción de proxectos 
desenvolvidos na área de acción social 2021 por entidades sen ánimo de lucro, 
según o contido da documentación que consta no expediente, resultando a relación 
de beneficiarios de subvención tal como segue no seguinte cadro resumo:

A) ASOCIACIÓNS DE MAIORES

ENTIDADE Importe SUBVENCIÓN
CLUB DE PENSIONISTAS E XUBILADOS DO MAR DE RIBEIRA 639,50 €
CLUB DE PENSIONISTAS E XUBILADOS DO MAR DE PALMEIRA 192,50 €
ASOCIACIÓN A.G.A.D.E.A. 755,00 €

___________________________________________________________________________________

23.- CONCESION DE PREMIOS E GRATIFICACIÓNS DO FESTIVAL DE MURGAS, COMPARSAS 
E CARROZAS DO ENTROIDO 2023.

Vista a proposta da Concelleira Delegada de Cultura, María José Sampedro Fernández, de 
data 20/02/2023, relativa á concesion de premios e gratificacións do Festival de Murgas, 
Comparsas e Carrozas do Entroido 2023.

Vista a documentación que consta no expediente

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda aprobar a concesión de 
premios e gratificacións aos gañadores en cada unha das modalidades, así como o inicio do 
trámite para abonar os correspondentes premios económicos:

PREMIOS FASE CONCURSO – CATEGORÍA MURGAS ADULTAS

PREMIO NOME DA MURGA NOME E APELIDOS DO 
REPRESENTANTE ou ENTIDADE

PREMIO

1º AQUELARRE PORTUS 
ÉBORA

ASOCACIÓN FESTAS DO CARME 
PORTO DO SON

1.000,00 €

2º REMEMBER GREASE ASOCIACIÓN CULTURAL 
HAVEIRA 

500,00 €

3º OS TUNANTES DA 
RESIDENCIA

RESIDENCIA DO MAIOR – 
GERIATROS S.A.

300,00 €

GRATIFICACIÓNS

NOME DA MURGA, 
CARROZA OU COMPARSA 

PARTICIPANTE

NOME E APELIDOS DO 
REPRESENTANTE ou 

Entidade 

IMPORTE 
GRATIFICACIÓN
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MURGA ADULTA: CICLO 
VIDA BOLBORETAS

Mº PILAR SANTOS 
SANTIAGO

200 €

COMPARSA: 
SUPERMINIHÉROES

CONCEPCIÓN GARCÍA 
TORRADO

200 €

COMPARSA ADULTA: 
REMEMBER GREASE 

ASOCIACIÓN CULTURAL 
HAVEIRA

200 €

COMPARSA INFANTIL: 
ÁFRICA

ALFA ASOCIACIÓN 
CULTURAL 

200 €

COMPARSA INFANTIL: 
CIRCUS  

ORLANDO QUIRINO 
GONZALEZ CRUZ

200 €

MURGA INFANTIL: HABÍA 
UNA VEZ UN CIRCO 

CARMEN PENA GARCÍA 200 €

MURGA ADULTA TARDE 
MAL E ARRASTRO: 

PARAÍSO DE ÁFRICA 

MARÍA JESÚS LUGILDE 
RODRÍGUEZ

200 €

MURGA ADULTA: 
TOLEARTE

ÁNGELES PÉREZ PÉREZ 200 €

COMPARSA 
AA.VV.CARREIRA 

ASOC. VECIÑAL E CULTURAL 
CARREIRA

200 €

___________________________________________________________________________________

24.- CANON UNITARIO TRATAMENTO RESIDUOS DOMÉSTICOS ANO 2023

EXPEDIENTE: 2023RES-000004

Visto o expediente de referencia e tendo en conta os seguintes

1. ANTECEDENTES

Escrito remitido pola Sociedade Galega do Medio Ambiente, S.A., de data 31 de xaneiro de 
2023 (escrito con data 2 de xaneiro de 2023, entrada núm. 2.912), mediante o que se 
informa ao Concello do establecemento para o ano 2023 dunha bonificación do canon 
unitario por importe do 15% do canon unitario vixente no ano 2022, e do procedemento 
para poder beneficiarse da mesma.

2. CONSIDERACIÓNS LEGAIS E/OU TÉCNICAS

A Lei 3/2018, do 26 de decembro, de medidas fiscais e administrativas, introduciu, mediante 
o seu artigo 11, un novo apartado Tres bis, na Disposición Adicional vixésimo primeira da Lei 
11/2013 de 26 de decembro, de orzamentos xerais da Comunidade Autónoma de Galicia 
para o ano 2014, modificado novamente pola Lei 7/2022, de 27 de decembro, de medidas 
fiscais e administrativas, regulando a posibilidade de establecer bonificacións no canon 
unitario de tratamento de residuos urbanos, sempre que concorran circunstancias 
económicas de cumprimento dos obxectivos orzamentarios e as previsións do plan de 
viabilidade da Sociedade Galega do Medio Ambiente.

No ano 2022 déronse estes requisitos, polo que a Consellería de Medio Ambiente, Territorio 
e Vivenda vén de manter a contía do canon unitario de tratamento aplicado no ano 2022 e 
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de establecer para o ano 2023 unha bonificación do canon unitario por importe do 15% do 
canon unitario vixente no ano 2022.

Para poder beneficiarse desta bonificación, o mencionado apartado Tres bis da DA 21ª da 
Lei 11/2013 de 26 de decembro, de orzamentos xerais da Comunidade Autónoma de Galicia 
para o ano 2014, modificado pola Lei 7/2022, de 27 de decembro, establece as condicións 
que as entidades locais deben cumprir e que, sen prexuízo do alí disposto, se resumen no 
seguinte:

1. A aplicación da bonificación para o ano 2023 deberá solicitarse á Sociedade 
Galega do Medio Ambiente, S.A. antes do 1 de marzo de 2023 (DOG Núm. 20 do 30 
de xaneiro de 2023).

1.1. Aquelas entidades locais que cumprisen no ano 2022 as condicións 
específicas establecidas nese punto tres bis da disposición adicional 
vixésimo primeira da Lei 11/2013, do 26 de decembro, de orzamentos xerais 
da Comunidade Autónoma de Galicia para o ano 2014, e cumpran 
igualmente no ano 2023 as novas condicións establecidas nela segundo a 
modificación operada pola Lei 7/2022, do 27 de decembro, de medidas 
fiscais e administrativas, deben solicitar a Sogama a nova bonificación para o 
ano 2023.

1.2. Aquelas entidades que non solicitasen a aplicación do canon bonificado 
no ano 2022, ou ben, solicitándoo, non cumprisen os requisitos establecidos 
na lei para o seu mantemento, poderán solicitar a súa aplicación para o ano 
2023.

2. Xunto coa solicitude deberá presentarse unha declaración, que determinará a 
inmediata aplicación do canon bonificado con efectos económicos do 1 de xaneiro, 
pola que a entidade local se compromete a:

- Adoptar as medidas para poder trasladar, con efectos económicos do 1 de 
xaneiro, o importe equivalente ao da devandita bonificación ás persoas 
beneficiarias do servizo.

- Procura dunha redución de residuos mediante o mantemento ou a 
aprobación de novas medidas que fomenten a recollida selectiva, orientadas 
á prevención e redución da produción de lixo convencional ou ao fomento 
da reciclaxe dos envases lixeiros.

- Implantación, antes do 31 de decembro de 2023, da recollida diferenciada 
da materia orgánica a través da instalación do quinto contedor de cor 
marrón, exceptuándose os concellos de menos de 2.000 habitantes, que 
deberán ter implantado un programa de compostaxe domiciliario e/ou 
comunitario.

Por último, nos dous primeiros meses do ano 2024, as entidades locais 
beneficiarias deberán presentar á Sociedade Galega do Medio Ambiente, 
S.A., unha certificación emitida polo órgano da entidade local que 
corresponda, na que se acredite o cumprimento das condicións sinaladas na 
declaración anterior. No caso de que non se achegase dita certificación ou 
que se constatase o incumprimento das condicións establecidas, será de 
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aplicación o canon sen bonificación, polo que se facturará antes do 30 de 
marzo do ano 2024 o importe da bonificación aplicada o ano anterior.

3. O importe do canon unitario por tratamento de residuos domésticos aplicable 
durante o ano 2023, non se actualiza conforme o índice de prezos de consumo, e se 
fixa en 66,00 euros tonelada + IVE e o canon bonificado para o mesmo período en 
56,10 euros tonelada + IVE.

O Concello de Ribeira cumpriu no ano 2022 as condicións específicas establecidas no punto 
tres bis da disposición adicional vixésimo primeira da Lei 11/2013, do 26 de decembro, de 
orzamentos xerais da Comunidade Autónoma de Galicia para o ano 2014. Mediante escrito 
de data 15 de febreiro de 2023 (saída núm. 1.062) remitíronse á Sociedade Galega do Medio 
Ambiente, S.A. os certificados municipais en relación coa materialización efectiva das 
medidas previstas para a bonificación do canon, anualidade 2022. Notificación electrónica 
practicada en data 15 de febreiro de 2023.

3. RESOLUCIÓN

Atendendo ao exposto no apartado anterior, e visto o informe técnico con proposta de 
resolución emitido ao respecto polo Técnico Municipal de Medio Ambiente Ignacio L. 
Fernández Veiga, A XUNTA DE GOBERNO LOCAL, por unanimidade dos presentes, ACORDA:

- Solicitar a Sogama a nova bonificación para o ano 2023.

- Presentar a Sogama unha declaración pola que a entidade local se compromete a:

a) Adoptar as medidas para poder trasladar, con efectos económicos do 1 de 
xaneiro, o importe equivalente ao da devandita bonificación ás persoas 
beneficiarias do servizo.

b) Procurar unha redución de residuos mediante o mantemento ou a 
aprobación de novas medidas que fomenten a recollida selectiva, orientadas á 
prevención e redución da produción de lixo convencional ou ao fomento da 
reciclaxe dos envases lixeiros.

c) Implantar, antes do 31 de decembro de 2023, a recollida diferenciada da 
materia orgánica a través da instalación do quinto contedor de cor marrón.

___________________________________________________________________________________

25.- SOLICITUDE TARXETA DE ACCESO TEMPORAL A APARCADOIRO DA PRAZA DO 
CENTENARIO – María Mercedes Blanco Vidal

Visto o escrito presentado por María Mercedes Blanco Vidal, de data 21/02/2023 (Rexistro 
de entrada nº 4.489), no que solicita unha tarxeta de acceso temporal ao aparcadoiro da 
Praza do Centenario (Ribeira), xa que debido ás obras que se están a realizar na Avenida 
Rosalía de Castro non ten acceso á súa praza de garaxe.

A Xunta de Goberno, por unanimidade dos presentes, acorda que lle sexa facilitada unha 
tarxeta de acceso temporal ao aparcadoiro da Praza do Centenario mentres estén en 
marcha as obras que se están a realizar na Avenida Rosalía de Castro.

___________________________________________________________________________________
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26.- SINALIZACIÓN DE ESTACIONAMENTOS NO ENTORNO DA PRAZA DOS MUIÑOS 
(RIBEIRA)

Visto o informe-proposta emitido pola Policía Local, de data 21/02/2023, relativo á 
sinalización de estacionamentos no entorno da Praza dos Muiños (Ribeira).

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

- Aprobar a proposta de sinalización de estacionamentos no entorno da Praza dos 
Muiños (Ribeira), segundo o sinalado no citado informe policial.

- Deberá incluír dúas prazas con limitación horaria de 15´ (de cor azul) preto do 
cruce coa rúa Irmandiños.

- Así mesmo, incluirá un estreito “paso de peóns” para darlle continuidade á 
beirarrúa da banda esquerda da vía, según sentido ascendente, debendo 
rebaixarse os bordillos.

A Presidencia levanta a sesión sendo as 10:05 do mesmo día, estendéndose 
a presente acta da que, como secretario xeral, dou fe e certifico na data que 
consta na sinatura dixital que figura ao pé deste documento.
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